
 

Die Arbeiterwohlfahrt (AWO) in Stormarn setzt sich mit professionellen Dienstleistungen 

und ehrenamtlichen Engagements für eine sozial gerechte Gesellschaft ein. Dabei wird 

unsere gemeinnützige Arbeit durch die Werte Solidarität, Toleranz, Freiheit, Gleichheit und 

Gerechtigkeit getragen. 

 

Die Schuldner- und Insolvenzberatungsstelle der AWO Neue Welten gGmbH mit Sitz 

in Bad Oldesloe berät und begleitet bereits seit 38 Jahren Bürger und Bürgerinnen im 

nördlichen Gebiet des Kreises Stormarn. 

 

Überschuldung kann jeden treffen und hat viele Ursachen. Zu uns kommen wirtschaftlich 

in Not geratene Menschen aus allen gesellschaftlichen Schichten und mit individuellen 

Beratungsbedarf. Diese Vielfalt macht dieses Gebiet der sozialen Arbeit 

abwechslungsreich und interessant. Wenn Sie eine lebendige und mit Sinn erfüllte Tätigkeit 

in einer Beratungsstelle suchen, die Ihnen Gestaltungsspielraum bietet, sind Sie bei uns 

richtig. Wir sind ein kleines, personell stabiles Team, das eng und vertrauensvoll 

zusammenarbeitet. 

 

Wir suchen zum 1. August 2025 oder später als Ergänzung für unser multiprofessionelles Team eine*n 

 

Kolleg*in (m/w/d) mit einem abgeschlossenen Studium der Sozialarbeit/Sozialpädagogik 

oder der Sozialen Arbeit (Dipl./B.A./M.A) 
 

in Teilzeit oder Vollzeit (25-39 Wochenstunden). Das Arbeitsverhältnis ist unbefristet. 

 

Ihre Aufgabe 

• Psychosoziale Beratung, Krisenintervention und Existenzsicherung  

• Analyse der Haushalts- und Schuldensituation gemeinsam mit den Ratsuchenden 

• Entwicklung von Sanierungskonzepten und Begleitung durch den gesamten Entschuldungsprozess 

• Prüfung von Gläubigeransprüchen und Sozialleistungsansprüchen 

• Unterstützung bei Abwehr von Vollstreckungsmaßnahmen 

• Verbraucherinsolvenzberatung auf Grundlage der Insolvenzordnung 

• Netzwerkarbeit und Prävention 

 

Ihr Profil 

• humanistisches Menschenbild und wertschätzende Grundhaltung 

• eine hohe Auffassungsgabe im Umgang mit individuellen Problemlagen 

• Fähigkeit, Lösungsansätze mit allen Beteiligten zu entwickeln und umzusetzen 

• analytische, systematische und strukturierte Arbeitsweise 

• Ideenreichtum, Flexibilität und Entscheidungsfreude 

• Geduld und Beharrlichkeit sowie Durchsetzungsvermögen und Verhandlungsgeschick 

• Belastbarkeit und Einsatzbereitschaft 

• gute Selbstorganisation und sorgfältige Aktenarbeit 

• sichere Anwender*innen-Kenntnisse in Word, Excel und Outlook 

• Ausdrucksfähigkeit in Wort und Schrift 

 

 

 



 

Unser Angebot 

• leistungsgerechte Bezahlung nach dem Tarifvertrag der AWO Neue Welten gGmbH 

• Betriebliche Altersversorgung 

• Jahressonderzahlung 

• Zuschuss zum digitalen Deutschlandticket (Profi Ticket HVV) 

• Fahrradleasing (JobRad) 

• zusätzliche freie Tage am 24. und 31. Dezember 

• regelmäßige Fortbildung 

• Weiterbildungsmöglichkeit zum/zur zertifizierten Schuldner- und Insolvenzberater*in 

• Teambesprechungen und kollegiale Fallberatung 

 

Für die anspruchsvolle Tätigkeit als Schuldner- und Insolvenzberater*in werden Sie von uns grundlegend und 

umfassend eingearbeitet. 

 

Bewerber*innen mit einer Schwerbehinderung und ihnen gleichbestellte Personen werden ausdrücklich ermutigt 

sich zu bewerben und werden bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. 

 

Wenn wir Ihr Interesse an einer Zusammenarbeit geweckt haben, freuen wir uns auf Ihre Bewerbung per Post oder 

Mail (PDF): 

 

AWO Neue Welten gGmbH 

Große Straße 28-30 

22926 Ahrensburg  

Telefon: 04102 2115-444 

E-Mail:  traumberuf@awo-stormarn.de 

 

Für weitere Informationen steht Ihnen die Leitung der Beratungsstelle Frau Lehmann unter 04531 38 02 zur 

Verfügung. 

 

Besuchen Sie uns unter www.awo-stormarn.de 

mailto:traumberuf@awo-stormarn.de
https://www.awo-stormarn.de/

